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Έρευνα για την άποψη των επιχειρήσεων – μελών του ΕΒΕΘ 

για το ηλεκτρονικό εμπόριο 

Μέγεθος Δείγματος: 194 επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου 

– μέλη ΕΒΕΘ

Περίοδος Δειγματοληψίας: 23 Φεβρουαρίου – 1 Μαρτίου 2021

Μέθοδος Δειγματοληψίας: Online Ηλεκτρονικό Ερωτηματολόγιο 

Η Palmos Analysis είναι μέλος των ΣΕΔΕΑ, ESOMAR και WAPOR και έχει Αριθμό 
Μητρώου 11 στο Μητρώο Φορέων & Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων του ΕΣΡ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ



«Σε ποιον κλάδο εμπορίας δραστηριοποιείται κυρίως η επιχείρηση;»
(Ν=171)

Ένδυσης & υπόδησης

Εμπορίας τέχνης / κοσμημάτων / βαπτιστικών

(Παρα)φαρμακευτικών προϊόντων / καλλυντικά

Ηλεκτρικών συσκευών (και ανταλλακτικά)

Εμπορίας αναλωσίμων / ανταλλακτικών / αξεσουάρ

Ηλεκτρονικών συσκευών / τηλεφωνία

Τροφίμων / βιολογικών τροφίμων / μάρκετ

Έπιπλα / Είδη σπιτιού / είδη υγιεινής

Εμπορίας οικοδομικών υλικών / σιδηρικών / υδραυλικών

Βιβλίων / Είδη γραφείου

Εμπορία αυτοκινήτων / Ανταλλακτικά αυτοκινήτων / μηχανών

Είδη κτηνοτροφίας / γεωργικά προϊόντα / pet shop

Συμπληρωμάτων διατροφής

Παιχνιδιών

Οπτικά

Ανθοπωλεία

Ιατρικός εξοπλισμός 

ΔΞ/ΔΑ

19%

11%

9%

9%

8%

7%

7%

7%

4%

4%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

5%



«Η επιχείρηση διαθέτει ηλεκτρονικό κατάστημα (e-shop);»
(Ν=171)

ΝΑΙ
40%

ΟΧΙ
60%



«Για ποιο λόγο η επιχείρηση δε διαθέτει ηλεκτρονικό κατάστημα (e-shop);»
(ανοιχτού τύπου, για όσους απάντησαν «Όχι» στην προηγούμενη ερώτηση κι 

έδωσαν απάντηση στη συγκεκριμένη – Ν=69)

Λόγω κόστους ή άλλων δυσκολιών

Λόγω αντικειμένου / φύσης προϊόντων

Δε χρειάζεται / Δεν επιθυμώ

Λόγω έλλειψης χρόνου / προσωπικού

Είναι υπό κατασκευή

Λόγω έλλειψης πρόβλεψης ανάγκης

Από αμέλεια / Δεν ασχολούμαι

Άλλο

35%

19%

12%

10%

9%

6%

3%

12%



«Η επιχείρηση συμμετέχει (διαφημίζει και πωλεί τα προϊόντα της) μέσω 

διαδικτυακών αγορών (marketplaces) που παρέχονται μέσω τρίτων;»
(Ν=159)

ΝΑΙ
43%

ΟΧΙ
51%

ΔΞ/ΔΑ
6%



«Για ποιο λόγο η επιχείρηση δε συμμετέχει (διαφημίζει και πωλεί τα προϊόντα της) 

μέσω διαδικτυακών αγορών (marketplaces) που παρέχονται μέσω τρίτων;»
(ανοιχτού τύπου, για όσους απάντησαν «Όχι» στην προηγούμενη ερώτηση κι έδωσαν 

απάντηση στη συγκεκριμένη – Ν=40)

Λόγω κόστους

Δε γνωρίζω τι σημαίνει / πώς λειτουργεί

Λόγω αντικειμένου / φύσης προϊόντων

Λόγω μικρού μεγέθους επιχείρησης

Δε το χρειάζομαι / Δε θέλω

Δε γνωρίζω το λόγο / Δεν έτυχε

Λόγω έλλειψης χρόνου / προσωπικού

Λόγω δυσκολιών στο site / eshop

Ανήκει σε δίκτυο franchise

Άλλο

18%

13%

13%

10%

10%

8%

8%

8%

5%

15%



«Η επιχείρηση συμμετέχει σε μηχανές αναζήτησης και σύγκρισης τιμών που 

παρέχονται μέσω τρίτων;»
(Ν=145)

ΝΑΙ
39%

ΟΧΙ
56%

ΔΞ/ΔΑ
5%



«Για ποιο λόγο η επιχείρηση δε συμμετέχει σε μηχανές αναζήτησης και σύγκρισης 

τιμών που παρέχονται μέσω τρίτων;»
(ανοιχτού τύπου, για όσους απάντησαν «Όχι» στην προηγούμενη ερώτηση κι έδωσαν 

απάντηση στη συγκεκριμένη Ν=48)

Λόγω αντικειμένου / φύσης προϊόντων

Λόγω κόστους

Δεν το χρειάζομαι / Δεν υπάρχει ανάγκη

Λόγω έλλειψης γνώσεων για το θέμα

Δε γνωρίζω το λόγο / Δεν έτυχε

Ανήκει σε δίκτυο franchise

Δε διαθέτω eshop

Θα το δοκιμάσω στο μέλλον

Λόγω έλλειψης χρόνου / προσωπικού

Άλλο

23%

19%

15%

13%

8%

4%

4%

4%

2%

13%



«Κατά πόσο λαμβάνετε υπόψη την εμπορική πολιτική των διαδικτυακών 

λιανοπωλητών στον κλάδο εμπορίας σας που εδρεύουν α) στην Ελλάδα και β) στο 

εξωτερικό, όταν σχεδιάζετε την εμπορική πολιτική της επιχείρησής σας;»
(Ν=107)

29%

18%

45%

29%

20%

24%

6%

21%

1%

8%

Στην Ελλάδα

Στο εξωτερικό

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΞ/ΔΑ



«Πόσο σημαντική θεωρείτε τη χρήση συστημάτων αξιολόγησης των προϊόντων 

και των λιανοπωλητών από τους καταναλωτές στις μηχανές αναζήτησης και 

σύγκρισης τιμών για την τελική επιλογή τους;»      (Ν=107)

Πολύ
33%

Αρκετά
47%

Λίγο
18%

Καθόλου
1%

ΔΞ/ΔΑ
1%



«Κατά τη γνώμη σας, πόσο συνήθης είναι η πρακτική, οι καταναλωτές να 

λαμβάνουν πληροφορίες ή συμβουλές ή να δοκιμάζουν κάποιο προϊόν του κλάδου 

εμπορίας σας σε ένα φυσικό κατάστημα και στη συνέχεια να αγοράζουν το προϊόν 

αυτό διαδικτυακά;»   (Ν=107)

Πολύ συχνή
21%

Αρκετά 
συχνή
39%

Σπάνια
31%

Ποτέ
5%

ΔΞ/ΔΑ
4%



«Κατά τη γνώμη σας, πόσο συνήθης είναι η πρακτική, οι καταναλωτές να 

λαμβάνουν πληροφορίες ή συμβουλές ή κριτικές πελατών ή βαθμολογίες για 

κάποιο προϊόν του κλάδου εμπορίας σας από διαδικτυακά καταστήματα/ αγορές ή 

μηχανές αναζήτησης τιμών και στη συνέχεια να αγοράζουν το προϊόν αυτό σε 

κάποιο φυσικό κατάστημα;»   (Ν=107)

Πολύ 
συχνή
19%

Αρκετά 
συχνή
56%

Σπάνια
17%

Ποτέ
3%

ΔΞ/ΔΑ
5%



«Πόσο σημαντική θεωρείτε καθεμιά από τις παρακάτω υπηρεσίες προς τους 

καταναλωτές για τις πωλήσεις μέσω διαδικτύου;»

(σε μια κλίμακα από το 1-Καθόλου σημαντική μέχρι το 9-Εξαιρετικά σημαντική - Ν=107)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Φωτογραφίες 

προϊόντων

Αναλυτική 

περιγραφή / 
Χαρακτηριστικά 

προϊόντων

Πληροφορίες 

διαθεσιμότητας

Πληθώρα μέσων 

πληρωμής

Εκπαιδευμένο 

προσωπικό για 
παροχή 

κατευθύνσεων / 

επίλυση αποριών

Δυνατότητα 

παρακολούθησης 
παραγγελίας

Εγγύηση 

επιστροφής 
χρημάτων / αλλαγής 

/ ακύρωσης 

παραγγελίας

Δωρεάν μεταφορικά Κριτικές / 

Βαθμολογίες 
πελατών

Βίντεο / 

Παρουσιάσεις 
προϊόντων

Ύπαρξη 

τηλεφωνικού 
κέντρου

Πρόσθετη εγγύηση 

(πέραν του 
κατασκευαστή)

Εγκατάσταση των 

προϊόντων

Εγγύηση 

χαμηλότερης τιμής

8,10 7,98 7,96 7,78 7,57 7,39 7,34 7,23 7,21 7,16
6,88

6,52 6,44 6,37



ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ



Νομική μορφή επιχείρησης

Ατομική Επιχείρηση – Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

ΟΕ

ΙΚΕ

ΑΕ

ΕΕ

Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση

ΕΠΕ

ΔΞ/ΔΑ

53%

20%

11%

9%

5%

1%

0%

1%



Αριθμός εργαζομένων επιχείρησης

Από 1 μέχρι 5

Από 6 μέχρι 10

Από 11 μέχρι 20

Από 21 μέχρι 50

Από 51 και πάνω

ΔΞ/ΔΑ

74%

13%

7%

4%

1%

1%



Κύκλος εργασιών επιχείρησης

Μέχρι 100.000 €

Από 100.001 € μέχρι 250.000 €

Από 250.001 € μέχρι 500.000 €

Από 500.001 € μέχρι 1.000.000 €

Πάνω από 1.000.000 €

ΔΞ/ΔΑ

47%

19%

10%

7%

10%

8%
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